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1    Personální složení a práce pedagogů
Přehled zaměstnanců mateřské školy:
JMÉNO ZAMĚSTNANCE FUNKCE ÚVAZEK
Bc. Markéta Zupková zástupkyně ředitelky pro MŠ, učitelka 1,0
Oldřich J. Červenka, Dis. učitel 1,0
Hana Dejová učitelka 1,0
Bc. Božena Vlačihová učitelka 1,0
Bc. Natálie Horká učitelka 0,85 únor,březen

1,0 od 1.4.2023
Václava Utišilová kuchařka 1,0
Šárka Hollerová domovnice 1,0
Kateřina Nováková uklízečka 0,25

Edukaci dětí ve třídě Žabiček (věkové rozpětí od 2–7 let) měly na starosti paní učitelky Bc. Markéta
Zupková a Hana Dejová. V jejich třídě byly zařazeny děti mladší tří let a také dítě se speciálními
vzdělávacími potřebami s přiznaným podpůrným opatřením 5. stupně (červen 2023) a dítě s OŠD.
P. učitelka Bc. Božena  Vlačihová a pan učitel Oldřich J. Červenka Dis. vzdělávali děti ve třídě
Soviček, kde byly zařazeny děti od 2–6 let a tři děti z Ukrajiny. V průběhu školního roku došlo ve
třídě Soviček ke změně pedagogického personálu.  Pan učitel  Červenka odešel do jiné mateřské
školy, z tohoto důvodu se předčasně vrátila p. Učitelka Horká z rodičovské dovolené na částečný
úvazek a od 1. 4. 2023 na plný úvazek. 
Na konci škol. roku ze školy odešly Bc. Markéta Zupková a Hana Dejová.
Bc. Natálie Horká se stala zástupkyní ředitele pro MŠ. V srpnu nastoupila paní učitelka Denisa 
Brzokoupilová a v září nastoupí Bc. Kateřina Valdmanová.

Přehled absolvovaných kurzů:
ZAMĚSTNANEC MĚSÍC ABSOLVOVANÉ KURZY
Bc. Zupková Markéta srpen Učíme venku

listopad Ekoškola
září Vědomá komunikace s dětmi
prosinec Škola v pohybu
prosinec Lyžařský kurz
leden Ekoškola - setkání a konzultace principů
červen Informatika s Emilem

Bc. Vlačihová Božena srpen Základní kurz pro učitele a učitelky ZŠ – Hejného
metoda
Sdílení  praxe  - MŠ  Skřivánek  Ústí  nad  Labem
                       - MŠ Arnoltice - Děčín

červenec Angličtina – Erasmus
duben Společně k lepší škole – I., II., III.,

Oldřich J. Červenka, Dis. říjen Individualizace v MŠ
listopad Relaxační techniky v MŠ

Bc. Natálie Horká únor Zdravá 5
duben Společně k lepší škole – I., II., III.,

Během celého roku dále všichni studovali průběžně odborná periodika. Zajímavé náměty a trendy
ve výuce vyhledávali také na internetových stránkách a v odborné literatuře. Na začátku školního
roku byl vytvořen roční plán mateřské školy, jehož součástí byl také „Plán práce pro školní rok



2022–2023“  a  „Plán  personálního  rozvoje”.  Pravidelně  se  během  roku  konaly  pedagogické  a
provozní porady, o kterých jsou vedeny záznamy. 

2     Údaje o počtech dětí
Na začátku školního roku navštěvovalo mateřskou školu celkem 45 dětí,  z nichž 3 byly

dvouleté.  V  první  polovině  školního  roku  dosáhly  třetího  roku  2  děti.  Během  roku  ukončilo
vzdělávání v mateřské škole celkem 5 dětí ze třídy Soviček, třída Žabiček po celý rok zůstala bez
úbytku.  V  průběhu  roku  tak  byly  přijímané  další  děti  do naplnění  kapacity.  K 30.  6.  2022
navštěvovalo  mateřskou školu 47 dětí,  z nichž žádné není dvouleté. Povinný předškolní ročník
navštěvovalo 17 dětí, z toho 1 dítě mělo odloženou školní docházku, 14 z nich bylo přijato do 1.
třídy, dvěma dětem byl doporučen odklad školní docházky. Jedno dítě nastoupí do přípravné třídy a
jedno odchází do ZŠ v 5 letech.

Složení dětí k 30. 6. 2023
TŘÍDA POČET

DĚTÍ
DÍVKY CHLAPCI PŘEDŠKOLÁCI DĚTI  S

OŠD
DĚTI  S
SVP 
(2–5 stupeň)

DVOULETÉ
DĚTI

Žabičky 24 12 12   9 1 1 0
Sovičky 23 11 12   8 0 0 0
Celkem 47 23 24 17 1 1 0

2. 1 Zápis do mateřské školy a předpokládané počty dětí pro školní rok
2023–2024

Zápis do mateřské školy se konal 11. – 12. května 2023. K řádnému zápisu se dostavilo 19
dětí.  K předškolnímu vzdělávání bylo přijato celkem 13 dětí.  Další dítě bylo přijato po termínu
zápisu. Předpokládaný celkový počet dětí v září školního roku 2023 – 2024 je 45 dětí. V povinném
předškolním ročníku by mělo být 13 dětí.

Předpokládané složení dětí k 1. 9. 2023
TŘÍDA POČET

DĚTÍ
celkem

DÍVKY CHLAPCI POVINNÝ
PŘEDŠKOLNÍ
ROČNÍK 

DĚTI  S
OŠD

DĚTI  S
SVP
(2–5 stupeň)

DVOULETÉ
DĚTI

Žabičky 23 9 14              5 1 1 1

Sovičky 22 11 11  8 1 0 2
Celkem 45 20 25 13 2 1 3

3     Vzdělávací činnost mateřské školy

V průběhu  školního  roku  pedagogové  plánovali  vzdělávací  a  výchovnou  činnost  podle
Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání s názvem „Poznávám, objevuji, učím se
a  chráním“,  verze  8.  V rámci  vzdělávacího  programu „Ekoškola“  byla  aktivita  pozastavena  po
dlouhém  zvažování  a  konzultacích  s  hlavním  koordinátorem.  Rozhodly  jsme  se,  že  se  hlavní
myšlenka a filosofie začaly vytrácet a tak je třeba čas do konce roku věnovat přípravě na další rok a
EKOškolu opět nastartovat.
V rámci modernizace a myšlenky EKOškoly se snažíme minimalizovat produkci papírových zápisů.
Letos naše mateřská škola přešla na platformu Digiškolka, která navazuje na on-line prostředí školy.



a) Třídní plánování

Na každý týden až dva  byl vytvořen vzdělávací plán odpovídající konkrétním podmínkám
třídy a věkové skupině dětí. Plán vždy visel na nástěnce, aby do něj mohlo být nahlíženo rodiči. V
rámci týdenních plánů probíhala soustavná, postupná a promyšlená příprava dětí. V rámci třídního
plánování byla prováděná evaluace týdenních plánů, která se prováděla po každém dokončeném
tematickém celku (zpravidla 1x týdně) a po dokončeném integrovaném bloku.

b) Vzdělávací obsah

Celý  školní  rok  vycházel  z jedenácti  integrovaných  bloků.  Jednotlivé  bloky  v  sobě
zahrnovaly čtyři doporučená podtémata. Jednotlivá podtémata byla přizpůsobována aktuální situaci,
konkrétní skupině dětí a časovým možnostem. Během roku jsme přihlíželi i na různé svátky, akce
pro děti, projektové týdny nebo popřípadě počasí v jednotlivých ročních obdobích. Při plánování se
dbalo na rovnováhu všech vzdělávacích oblastí a jejich celkovou tematickou provázanost. Kladl se
důraz na to, aby byla vzdělávací nabídka dostatečně široká, rozmanitá, mnohostranná a vzdělávací
obsah korespondoval s plánem dle ŠVP. V rámci plánování jsme velmi často intuitivně upravovali
činnosti,  případně  režim  dne tak,  aby  byla  zajištěna  rovnováha  mezi  řízenými  a  spontánními
aktivitami. Činili jsme tak s ohledem na momentální potřebu dětí. 

Metody a formy vzdělávání či výchovy

Vzdělávání dětí jsme uskutečňovali ve všech činnostech a situacích vyváženým poměrem
spontánních a řízených aktivit. Vzdělávací činnosti jsme vedli formou kolektivních, skupinových i
individuálních  činností  s  přímou  nebo  nepřímou  motivací  z naší  strany.   V rámci  didaktických
činností jsme se snažili naplňovat konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení
za aktivní účasti dítěte. Celý proces byl založen na smyslovém vnímání, prožitkovém, kooperačním
a interaktivním učení. Také jsme zařazovali činnosti s využitím situačního či spontánně sociálního
učení. Naše didaktická činnost probíhala ve většině případů v jednom z deseti center aktivit. Děti si
samy,  dle  svého  uvážení  a schopností,  vybíraly  ze  vzdělávací  nabídky  center.  Aktivity  jsme
maximálně  přizpůsobovali  vývojovým,  fyziologickým,  kognitivním,  sociálním  a  emočním
potřebám  dětí  dané  věkové  skupiny.
V případě příznivého počasí se aktivity ve velké míře odehrávaly venku. Používali jsme dostatek
didaktických pomůcek a obrazového materiálu, stavebnic, výtvarného materiálu apod. Individuálně
jsme s dětmi pracovali  zejména při  ranních činnostech nebo v době odpočinku,  když dané dítě
nechtělo  spát  a  stačil  mu  klidový  režim  na  lůžku.

Vybrané metody a formy, které byly běžně užívané ve vzdělávání a jejich stručný popis:
Respektovat a být 
respektován

Ve výchově a vzdělání jsme uplatňovali respektující/demokratický
přístup a vedli  děti  k postupnému přebírání  zodpovědnosti  za  své
činy. 

Ekoškola – metodika 
7 kroků

Metoda  7  kroků  umožnila  dětem  získat  dovednosti  a  znalosti
v environmentální oblasti, které aplikovaly nejen ve škole.

Učíme se venku Kontakt  s přírodou  zlepšuje  pozornost  i  soustředění,  proto  jsme
činnosti velmi často přesouvali ven. 

Jazykové chvilky V průběhu  celého  roku  jsme  dbali  na  správný  vývoj  řeči  u  dětí
a podněcovali aktivitami rozvoj slovní zásoby. U dětí předškolního
věku pak i rozvoj způsobu vedení rozhovoru, schopnosti popisovat,
vyprávět.  Monitorovali  jsme  vývoj  a  doporučovali  návštěvy
logopeda a PPP.

Terénní pozorování 
a pokusy

Časté procházky po okolí, do lesů či blízkých měst (Ústí nad Labem,
Děčín).



Chovatelské
a pěstitelské činnosti

Děti si samy pěstovaly zeleninu a bylinky ve vyvýšených záhoncích.
Pečovaly o oblovky, axeloty v našem ZOO KOUTKU.

Skupinová práce V rámci center se děti učily spolupracovat a domluvit se ve skupině,
rozdělit si role, práci a zodpovědnost.

Projektové učení Celoroční  zaměřený  projekt  „Malý  inženýr“.  Proběhlo  množství
jednodenních projektových dnů.

Komunitní kruh Děti  se  každý  den  setkávaly  v komunitním  kruhu,  kde  vedly
rozhovory,  popisovaly  a  ukazovaly  ostatním  svá  díla  (stavby,
obrázky) diskutovaly nad tématy, hrály interaktivní hry.

Digitalizace 
vzdělávání 

K dispozici jsme měli interaktivní tabuli, kterou jsme využívali při
centrech, k  poslechu  hudby,  při  cvičení,  nácviku  vystoupení,
relaxaci, ke sledování dokumentárních a vzdělávacích i pohybových
pořadů pro děti. Děti pracovaly s programy od Barevných kamínků 
a  s  aplikacemi  od  Besipu. Učily  se  pracovat  s  programovací
pomůckou Bee-bot, Cubeto a s robůtkem Botley. Cubeto a Botley
byly pořízeny nově tento rok a děti velmi zaujaly.  Pro samostatné
vyhledávání  informací  používaly  Albi  tužku  a doplňkové  knihy,
oblíbené byly také vzdělávací programy v tabletu, které používaly
pro jazykové chvilky, na individuální činnost či při práci v centrech.

c) Individuální hodnocení dětí

Osvojování  dovedností  a  vědomostí  jsme  sledovali  u  každého  dítěte  v  průběhu  roku
individuálně při spontánních i řízených aktivitách. Pololetně se pak zaznamenávala úroveň osvojení
očekávaných výstupů. Základním východiskem pro hodnocení dítěte bylo pozorování. Dítě  bylo
pozorováno ve všech aktivitách a  situacích,  které  se v mateřské škole během dne vyskytovaly.
Během aktivit byly podporovány slovně.  Snažili jsme se hodnotit děti formou pozitivního popisu či
otázek, rozhovoru – okamžité zpětné vazby. Další formou k  hodnocení byl výtvarný projev dítěte a
práce s pracovními listy.  Vybrané výkresy a  pracovní listy byly dětem zakládány do portfolií -
pomůcka při hodnocení pokroků dítěte. 
Důležitá je spolupráce s rodiči. Rodiče při nástupu dítěte do mateřské školy dostali dotazník, ve
kterém byly otázky týkající se chování dětí v domácím prostředí. Tyto informace byly pak výchozí
při  poznávání  dítěte.  Důležitá  byla  také oboustranná spolupráce při  adaptaci  dítěte  nebo řešení
různých  problémů.  Rodiče  byli během  roku  průběžně  informováni  o  projevech  
a chování jejich dítěte.  V případě potřeby rodiče zpravidla spolupracovali při  nápravě. Jednomu
dítěti  byl  vypracován  po  dohodě  s  rodiči  PLPP.  Novinku  z  minulého  roku  pro  diagnostiku
předškolní zralosti Isophi jsme tento rok rozšířili o verze pro všechny věkové skupiny. Tím chceme
úroveň  diagnostiky  v  naší  mateřské  škole zkvalitnit.  (Vytvořený  nástroj  iSophi  je  diagnostika
určená  pro  práci  učitele  s  dítětem.  Je zaměřena  na  zjišťování  úrovně  dovedností  dítěte  ve  13
oblastech a výstupem je graf s daty, který nám ukáže, které z oblastí jsou oslabené a je zapotřebí je
posilovat.)



3.1 Projekty, zájmové kroužky a déletrvající nadstandardní aktivity

Přehled projektů, zájmových kroužků a déletrvajících nadstandardních aktivit:

OBDOBÍ AKTIVITA PROSTŘEDKY SPOLUPRÁCE
KOORDINÁTO

R
celoroční Ekoškola Projekty spojené s environmentální výchovou 

a výchovou ke správnému životnímu stylu.
Bc. B. Vlačihová

celoroční Rodiče vítání Zapojení rodičů do aktivit školky
(pomoc v centrech, společné výlety, suroviny 
na pečení, pomůcky)

Rodiče

listopad,
březen

Plavání Sportovní aktivity Bc. B. Vlačihová

prosinec,
únor

Bruslení Sportovní aktivity Bc. B. Vlačihová

celoroční Keramika  
s maminkou

Rozvoj jemné motoriky, kreativity 
a prohloubení vztahu k rukodělným pracem

Odborník z praxe
p. Baštová

celoroční IT, Tablety Rozvoj digitální gramotnosti, portfolio aplikací
a vzdělávacích programů. 

celoročně Praxe
studentů

Praxe studentů – Spghs., UJEP

celoroční Sdílení praxe Sdílení praxe pomocí návštěv v MŠ v rámci 
projektu Šablony III.

celoroční Sběr baterií Třídění odpadu
celoroční Sběr papíru Třídění odpadu
celoroční Malá

technická
univerzita

 Rozvoj technických dovedností, pokusy Odborník z praxe

jaro Malá TFA Příprava na hasičskou soutěž Bc. M. Zupková
leden Lyžáček Lyžařská příprava Bc. M. Zupková
květen ŠVP Ozdravný pobyt ve Starých Splavech, výlety 

po okolí
Bc.  M.  Zupková
Bc. N. Horká

jaro Dopravní
dny

Průprava jízdy na kolech, osvojování 
dopravních pravidel a značení

Bc. N. Horká
Bc. B. Vlačihová



3.2 Akce školy, výlety a doprovodné programy

Přehled školních akcí, výletů a doprovodných programů v průběhu školního roku 2022/2023:
OBDOBÍ AKTIVITA PROSTŘEDKY DATUM SPOLUPRÁCE

ZÁŘÍ Povrlská 
šlapka 

Třídění a sběr odpadu, terénní 
aktivity, vycházka
víkendové komunitní setkání

10. 9. 2022 ZŠ Povrly, 
rodiče

Požární 
poplach

Nácvik úniku v případě 
krizových situacích

5. 9. 2022 Hasiči Povrly

Rodičovská 
schůzka

Informování rodičů 
o naplánovaných akcích 
a činnostech MŠ

8. 9. 2022 Rodiče

Exkurze pošty Prohlídka pošty a odeslání 
pohlednice

21. 9. 2022 Odborník z 
praxe

Exkurze u 
dobrovolných 
hasičů

Prohlídka hasičárny 
a potřebného vybavení.

23. 9. 2022 Hasiči Povrly

Návštěva 
sběrného dvora

Prohlídka sběrného dvora 
a nádob na tříděný odpad

26. 9. 2022 Obec

Farma Mirkov Prohlídka farmy 27. 9. 2022 Odborník z 
praxe

Knihovna Prohlídka knihovny v obci 29. 9. 2022 Obec, odborník
ŘÍJEN Keramika Rozvoj jemné motoriky, 

kreativity a prohloubení vztahu 
k rukodělným pracem

10. 10. 2022 Odborník z 
praxe

Bramborový 
den

Projektový den 21. 10. 2022 Rodiče

LISTOPAD
Beseda se 
spisovatelkou

Projektový den 10. 11. 2022 Jitka Vítová
spisovatelka

MTU Projektové dny 
Malý energetik
Malý vodohospodář

11. a 25. 11. 
2022

Odborník 

Uspávání 
broučků

Výtvarné a jiné rukodělné 
práce, poznat staročeské lidové 
tradice a zvyky, divadlo

22. 11. 2022 Rodiče, 
Sváťovo 
divadlo

Vánoční focení Focení s p. fotografkou 29. 11. 2022 p. Rajtorová
PROSINEC Divadlo 

Rozmanitostí
Návštěva divadla v Mostě 5. 12. 2022 Divadlo Most

Mikulášské 
řádění

Projektový den 5. 12. 2022 ZŠ

Vánoční trhy Výroba pastelkovníků a prodej 
výrobků.

23. 12. 2022 Bc. B. 
Vlačihová

LEDEN Ježíšek ve 
školce

Tradice předávání dárků 3. 1. 2023 Rodiče

Vánoční 
besídka

Výtvarné a jiné rukodělné 
práce, poznat staročeské lidové 
tradice a zvyky, koncert pro 
rodiče

4. 1. 2023 Rodiče

Den se 
zoubkovou 
vílou

Projektový den 12. 1. 2023



Beseda s 
policií

Beseda o policii, vybavení, 
ukázka zásahu

19. 1. 2023 p. Miltner

Přednáška o 
Hřensku - 
komunitní 
centrum

Beseda s hasiči zasahujících 
u požáru lesa ve Hřensku. 
Spolupráce s velitelem hasičů 
panem Pavlátem.

27. 1. 2023 KC Povrly
SDH Povrly

ÚNOR Srdíčkový den Projektový den 14. 12. 2023
Masopust Průvod obcí 17. 2. 2023 Rodiče
Karneval na 
ledě

Slavnostní ukončení bruslení 21. 2. 2023 Rodiče, obec

BŘEZEN Pohádková noc Přespání v MŠ 9. 3. 2023 Rodiče
Velikonoční 
jarmark a 
koncert

Nácvik vystoupení na jarní 
koncert, výroba výrobků, 
prodej na jarmark.

28. 3. 2023 Bc. B. 
Vlačihová
Bc. N. Horká
Spolupráce se 
ZŠ

Barevný týden Projektový den 27. - 31. 3. 
2023

DUBEN Ukliďme 
Povrly

Sbírání odpadků a čištění lesa, 
terénní aktivity, vycházka, 
třídění odpadu,
víkendové komunitní setkání

01. 4. 2022 Rodiče, MŠ 
Dráček

Malá maturita Příprava na zápis do 1.třídy ZŠ 13.4. 2023 Starosta obce 
Povrly

Zápis do první 
třídy

Zápis do ZŠ 20. 4. 2023 ZŠ

Den země Projektový den s rodiči – úklid 
zahrádky

21. a 22. 4. 
2023

Žáci ze ZŠ

Čarodějnický 
rej

Projektový den 28. 4. 2023

KVĚTEN ŠVP Ozdravný pobyt 1. - 5. 5. 
2023

Bc. N. Horká
Bc. M. Zupková

KVĚTEN  
A ČERVEN

Dopravní dny Průprava jízdy na kolech, 
osvojování dopravních pravidel
a značení

18.5.2023 Bc. N. Horká
Bc. B. 
Vlačihová

ČERVEN Den dětí Projektový den 1. 6. 2023 ZŠ
ZOO Výlet do zoo Ústí nad Labem 13. 6. 2023 ZOO Ústí nad 

Labem
Focení Tradiční focení na konec 

školního roku
16. 6. 2023 O. Červenka

Školní 
Akademie

Hudebně pohybové vystoupení 15. 6. 2023 ZŠ Povrly

Jarní koncert Hudební vystoupení 19. 6. 2022 ZUŠ Neštěmice
Zámek Děčín Hudebně pohybové vystoupení 22. 6. 2023 Zámek Děčín
Olympijský 
běh

Sportovní aktivity 23. 6. 2022 ZŠ Povrly

Pasování 
školáků

Závěrečná zahradní slavnost 23. 6. 2022 Rodiče

Zámek Velké 
Březno

Prohlídka zámku s princeznou 
a posezením

28. 6. 2023 Zámek Velké 
Březno



3.3 Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta v MŠ

V roce 2016 se mateřská škola zapojila do mezinárodní sítě Ekoškol. Ve školním roce 2018–
2019 pedagogové sestavili plán EVVO tak, aby co nejvíce odpovídal metodice sedmi kroků, který
je  postaven  na  aktivitě  dětí  a jejich  spolupráci  s  učiteli,  rodiči,  vedením  školy,  provozními
zaměstnanci a dalšími členy místní komunity. V roce 2021/2022 jsme navázali na výše zmíněný
plán EVVO. Po covidové pauze jsme se opět zaměřili na téma ODPADY a v 2. pololetí také na
téma VODA.

           V tomto roce jsme však celý plán  přehodnotili a po webináři a několika konzultacích
s národními koordinátory programu jsme se snažili navázat na předchozí roky.

V dalším školním roce je cílem programu Ekoškoly  zaměřit  se na téma ODPADY a JÍDLO  
a posílit spolupráci se základní školou a jejím Ekotýmem.

EKO – PLÁN                             šk. rok 2022–2023

TÉMA: UDRŽITELNOST
Co je naším 
zájmem?

Průběh činností Časový úsek 
činnosti a 
odpovědná osoba

Finance Máme 
splněno?

Společně s dětmi 
a rodiči vybudovat 
knihobudku 
a podpořit čtení 

Děti si mohou z knihobudky 
půjčit knihy, které jsou 
vyřazené a donesly nám je 
ostatní rodiče či přátelé školy.

Leden, únor 
Bc. B. Vlačihová 
Bc. N. Horká

0,-

Společně s dětmi 
a rodiči připravit 
a provozovat
,,bazárek“

Děti a rodiče budou přizváni 
k společné spolupráci na 
prodeji a upotřebení již 
nepoužívaných věcí při 
prodeji v MŠ.

Celoročně 
Bc. B. Vlačihová 
H. Dejová

0,-

 x
Pěstovat ze semen 
sazenice a vysazovat
je v zahradě. Sklízet 
vlastní úrodu.

Spolupracovat s rodiči, kteří 
nám mohou nějaké semínka či
sazenice přinést. Sklízet 
s dětmi úrodu a společně se 
o zahrádku starat.

Duben a květen 
sázení 
Sběr léto 
Bc. B. Vlačihová 

0,-

Odnášení bioodpadu
na kompost 
v zahradě MŠ.

Pravidelně během 
dopoledního pobytu venku 
zajistit vynesení odpadu ven 
na kompost. Zajišťují jej děti 
tzv. hospodáři. 

Celoročně 
Všichni

0,-

Příprava venkovního
výběhu pro želvu.

Spolu s pomocí rodičů 
a personálu MŠ postavit 
výběh pro želvu a starat se
o ni.

Jaro 
H. Dejová

0,-

 x
Zajistit přístup 
k vodě dalším 
živočichům.

V centru dílna vyrobit s dětmi
pítka pro čmeláky. 

Květen 
H. Dejová

0,-



Věnovat se kontrole 
spotřeby.

Pravidelně s dětmi 
kontrolovat spotřebu vody. 
Věnovat se tématu, jak 
můžeme šetřit s vodou i na 
zahradě. Zajištění vody 
k zalévání zahrady.

Jaro 
Všichni
Hasiči

0,-

 Věnovali jsme se především tématu udržitelnosti a dopadu našeho chování na životní prostředí.
Snažili jsme se nejen o účelné využívání odpadu při tvorbě pítek pro hmyz, ale také jsme otevřeli
Knihobudku. Zde mají děti možnost si vypůjčit vytříděné knihy, které nám přinesli rodiče a přátelé
MŠ. Půjčenou knihu po přečtení vrátí, ale mohou si ji i ponechat a nahradit jinou. Knihobudka se
řídí jednoduchým pravidlem: ,,Přineste svou knihu, kterou již nepotřebujete.” 

           V plánu jsme měli také otevřít bazar pro děti, rodiče a přátelé školy, ale z kapacitních
a personálních důvodů byl tento plán odsunut na další školní rok. 

           V první polovině roku, jsme se věnovali především úklidu zahrádky a čištění vyvýšených
záhonů. V druhé polovině roku jsme s dětmi pěstovali vlastní zeleninu, bylinky, ovoce a rostliny ze
semínek. Vzrostlé sazenice jsme vysázeli  na zahradě MŠ. Spolupracovali jsme s rodiči, kteří nám
přinesli  sazenice  paprik  a  rajčat  ze skleníku.  Uklízeli  jsme  úrodu  
a společně jsme se o zahrádku starali.

          Denně  děti  a  paní  kuchařka  dbaly  na  vynášení  odpadu  do  venkovního  kompostu  
a materiál z něj jsme potom využili na doplnění substrátu a humusu do vyvýšených záhonků. 

          Věnovali jsme se také tématu spotřeby vody při péči o zahradu, kde nám byl nápomocen
spolek hasičů Povrly. Hasiči nám přivezli vodu do nádrží na zalévání zahrady, abychom neplýtvali
vodou z řádu při péči o zahradu MŠ. 


